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Concept besluitenlijst gemeenteraad Ouder-Amstel 9 mei 2017 

 

Datum vergadering 

9 mei 2017 

 Locatie 

Gemeentehuis, raadzaal  

Aanvang 

19.00 uur 

Sluiting 

22.00 uur 

Voorzitter 

M.T.J. Blankers-Kasbergen 

(burgemeester) 

 Griffier 

A.A. Swets 

  

Aanwezig: 

De dames W.M.M. van den Brink-van Agtmaal, J. Cace, P.D.A.M. Koek-Baks, C.R. Larson 

en B.M. de Reijke 

De heren A. Blom, G.J. Baerents, J.E. Bos, H.E. de Haan, M. Kahlman, F. Koorn, A.J.N. 

Nijman, P. Roos, M. Severiens en L. de Vré 

Wethouders C.C.M. Korrel, J.J. de Maa en M.C. van der Weele 

Gemeentesecretaris L.J. Heijlman 

 

 

1. Opening van de vergadering en vaststelling van de agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom, in het bijzonder de 

Commissaris van de Koning, de heer J.W. Remkes. 

De agenda wordt vastgesteld. 

 

2. Mededelingen 

Er zijn geen mededelingen. 

 

3. Procedure om te komen tot de benoeming van een nieuwe burgemeester  

 (2017/19) 

In aanwezigheid van de Commissaris van de Koning, de heer J.W. Remkes. 

 

 Voorgesteld wordt: 

- de profielschets nieuwe burgemeester vast te stellen; 

- de verordening op de vertrouwenscommissie burgemeestersvacature gemeente 

Ouder-Amstel 2017 vast te stellen; 

- in de vertrouwenscommissie te benoemen: de heer L. de Vré als voorzitter, de 

leden de heer G.J. Baerents, de heer A. Blom, de heer J.E. Bos, mevrouw J. Cace, 

mevrouw P.D.A.M. Koek-Baks en mevrouw B.M. de Reijke. Tevens mevrouw A.A. 

Swets te benoemen als secretaris van de commissie, de heer L.J. Heijlman als 

plaatsvervangend secretaris en wethouder mevrouw J.J. de Maa als adviseur. 

 

De heer De Vré, voorzitter van de vertrouwenscommissie in oprichting, biedt de profiel-

schets aan de Commissaris van de Koning aan. 

 

De Commissaris van de Koning plaatst enkele opmerkingen bij de procedure en de ont-

vangen stukken: 

 

- Vertrouwelijkheid is van het grootste belang. 

- De ontvangen verordening zit goed in elkaar. 

- Justitiële informatie over kandidaten wordt gecheckt. 

- T.z.t. vindt een screening (AIVD, Belastingdienst) plaats van de kandidaat op 

nummer één van de aanbeveling. 

- Zijn advies is om t.z.t. bij de installatie expliciet te besluiten dat de nieuwe bur-

gemeester een jaar de tijd krijgt om een woning binnen de gemeente te vinden. 

- De profielschets is compact, dat is goed. 

 

Vervolgens stelt de Commissaris van de Koning enkele vragen over de profielschets, 

waar vanuit de raad antwoord op wordt gegeven: 
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- Welke rolinvulling wordt er op het gebied van integriteit verwacht van de nieuwe bur-

gemeester richting college, organisatie en raad? Speelt er iets bijzonders? 

Integriteit is belangrijk, ook voor de raadsleden; er wordt een actieve rol verwacht van 

de burgemeester, ook als inspirator; het is belangrijk om met de burgemeester te kun-

nen sparren als je twijfels hebt, dat integriteit altijd bespreekbaar is. 

Er speelt moment niets bijzonders. 

 

- Wat bedoelt de raad met het terughoudend zijn met het aanvaarden van niet aan het 

ambt verbonden nevenfuncties en hoe wordt aangekeken tegen bestaande nevenfunc-

ties van kandidaten? 

Nevenfuncties kunnen, als het niet botst met de functie van burgemeester; in eerste 

instantie wordt van de nieuwe burgemeester verwacht dat deze zelf een inschatting 

maakt van wat er nog wel en niet kan als het gaat om bestaande nevenfuncties; in ie-

der geval is belangrijk dat er geen sprake is van belangenverstrengeling of schijn daar-

van; qua tijd moet het behapbaar zijn; het dient bij voorkeur dicht tegen de publieke 

sfeer aan te liggen. 

 

- Wat wordt bedoeld met het opnemen van andere collegetaken dan de wettelijke, om 

welke taken gaat het dan bijvoorbeeld? 

Dat is uiteindelijk aan het college; het zal enigszins afhangen van de expertise en erva-

ring van de nieuwe burgemeester, maar het zullen geen politieke dossiers zijn; ook fi-

nanciën ligt niet voor de hand; economische zaken, cultuur, dit soort dossiers kan het 

betreffen. 

 

- Wat is de stand van zaken van Duo+, waar de nieuwe burgemeester bestuurslid van 

wordt? 

Ten aanzien van Duo+ zijn een aantal problemen onderkend, inmiddels wordt er hard 

gewerkt aan oplossingen, dat is nog gaande; in 2018 vindt een evaluatie plaats. 

 

- Wat wordt er bedoeld met het oog hebben voor minderheidsstandpunten, hoe doet de 

burgemeester dat op juiste wijze? 

Het is belangrijk dat er adequaat en respectvol wordt omgegaan met de belangen van 

iedereen; er zijn wel eens wat onderlinge spanningen geweest; ook bewonersgroepen 

zijn soms niet tevreden met wat er met de uitkomst van een participatieproces wordt 

gedaan, verwacht wordt dat de burgemeester daar goed mee om kan gaan; de burge-

meester dient het gezag te hebben om op een goede wijze de ruimte hiervoor te pak-

ken; als burgemeester heb je verschillende rollen, bijvoorbeeld als voorzitter van colle-

ge én raad, soms geeft dat spanning, daar moet je goed mee om kunnen gaan. 

 

- Wat voor bestuurlijke ervaring verwacht de raad van een kandidaat, als deze uit het 

bedrijfsleven komt? 

Bestuurlijke functies in het bedrijfsleven kunnen ook goede ervaring zijn om burge-

meester te worden, als er wel affiniteit is met bestuurlijke processen; ervaring tegen 

gemeenten of de overheid aan komt van pas, evenals betrokkenheid bij maatschappe-

lijke issues waar de overheid over gaat. 

 

- Kan de gemeenteraad een nadere duiding geven van het gewenste netwerk en net-

werken van de nieuwe burgemeester? 

Een goede samenwerking in de regio Amstelland-Meerlanden is zeer belangrijk, met 

goede contacten met andere burgemeesters; de nieuwe burgemeester dient het net-

werk ook te kunnen uitbreiden, in de regio en daarbuiten; kandidaten hoeven niet per 

sé al een netwerk binnen de Metropoolregio Amsterdam te hebben, als de vaardigheid 

om dat netwerk te ontwikkelen er maar wel is. 
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- Kan de gemeenteraad het belang van veiligheid en een goed oog voor gevoeligheden 

hieromtrent nader duiden? 

De ligging van de gemeente maakt dat er op het gebied van veiligheid een belangrijke 

rol ligt voor de burgemeester; wat gevoeligheden betreft speelt er momenteel niet iets 

specifieks in de gemeente, maar dat kan in de toekomst wel zo zijn; burgers voelen zich 

soms onveilig, er is een rol voor de burgemeester om daar goed mee om te gaan. 

 

- Wat wordt er bedoeld met het vernieuwen van de lokale democratie, wat zijn de con-

sequenties voor de gemeenteraad? 

Het gaat om het betrekken van inwoners, om burgerparticipatie; het is belangrijk dat 

de nieuwe burgemeester de gemeente mee kan nemen in toekomstige ontwikkelingen; 

in de gemeenteraad is hierover gesproken, maar er is nog geen uitkomst, de raad is 

nog zoekende hoe hier een goede rol in gevonden kan worden; loslaten is soms lastig 

voor de gemeenteraad en de gemeente. 

 

Besluit: Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen; er zijn geen stem-

verklaringen. 

 

4. Schorsing (19.55 uur) 

De voorzitter schorst de vergadering. 

Tijdens de schorsing vindt een bijzondere commissievergadering plaats over het raads-

voorstel dat in agendapunt 6 aan de orde komt, om inspraak mogelijk te maken. 

 

5. Heropening van de vergadering (21.45 uur) 

De voorzitter heropent de vergadering. 

 

6. Verklaring van geen bedenkingen voor de bouw van 129 (zorg)woningen  

 in de Zonnehof te Duivendrecht (2017/21) 

 Voorgesteld wordt: 

- kennis te nemen van de zienswijzen tegen de ontwerp omgevingsvergunning en 

de ontwerpverklaring van geen bedenkingen voor de bouw van 129 

(zorg)woningen in de Zonnehof te Duivendrecht; 

- de concept nota van beantwoording vast te stellen waarin de zienswijzen zijn  

samengevat en voorzien van een antwoord van de gemeente; 

- een verklaring van geen bedenkingen af te geven voor de bouw van 129 

(zorg)woningen in de Zonnehof te Duivendrecht; 

- te verklaren dat geen exploitatieplan wordt vastgesteld aangezien het kosten-

verhaal anderszins is verzekerd. 

 

Besluit: Het voorstel wordt aangenomen met de stemmen van OAA en NB tegen; er 

zijn geen stemverklaringen. 

 

8. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering. 

 

Aldus vastgesteld te Ouder-Amstel op 15 juni 2017. 

 

 

de raadsgriffier, de voorzitter, 

 

 

 

 

A.A. Swets 

 

 

 

 

M.T.J. Blankers-Kasbergen 

 


